

# NOSTRA PARAULA!!

Organ del Comitè Provincial de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. de la I. C.)

Año VIII Mahón 11 Junio 1937 Núm. 43 (Cuarta época)

Redacción y administración:  
ANUNCIVAY, 24 (Teléfono, 150)  
Número suelto: 15 cts.

Los Traidores de Salamanca quieren atraerse a los dirigentes de la C. N. T.

## El E. M. de Franco organiza un importante complot

### Inquietud en Salamanca

Hace seis meses que las hordas de Franco llegaron a las puertas de Madrid. Y allí están. Desde aquella fecha, en ese frente no han avanzado ni un solo paso. Han retrocedido. Y ello, a pesar de que sobre la capital heroica de la República los generalazos del fascismo internacional habían concentrado sus mejores hombres, sus más poderosos cañones, sus más pesados tanques, sus más veloces aviones y toda la ciencia guerrera, toda la estrategia militar de sus Estados Mayores.

Vino después la vergüenza del frente de Guadalajara. Salamanca, de acuerdo con Roma y con Berlín, preparó una «genial» maniobra militar por el frente oriental de Madrid. Intentaron quebrantar la resistencia maravillosa de nuestra Capital con un empuje monstruoso por el sector de las defensas madrileñas que ellos consideraban más débiles. La tarea fué encomendada a las fuerzas italianas—exclusivamente italianas—que acababan de cometer el gran crimen de Abisinia. Se acumuló en Alcolea sobre la carretera de Zaragoza a Madrid, todo lo mejor que posee el fascio italiano para llevar a cabo sus ambiciones imperialistas. ¡Y ya conocemos el resultado! El general Miaja y sus soldados dieron al orgulloso ejército fascista de Mussolini la más severa lección que hayan recibido las fuerzas italianas, antes y después de la Gran Guerra. Les destrozaron, les aniquilaron, les hicieron huir cobardemente.

Surgió, después, otro episodio desgraciado para los invasores fascistas: lo del Jarama. Otra gran derrota contra los mercenarios de Franco. Y esta vez los derrotados, los aniquilados, los que huyeron cobardemente ante el empuje de las fuerzas leales, fueron alemanes. Cañones germanos, ametralladoras alemanas, aviones alemanes y soldados, jefes y generalotes de los que Hitler había puesto, en divisiones completas del ejército alemán, al servicio de los traidores españoles.

Y por último, Bilbao. Sobre la heroica villa vasca se han concentrado también todos los ejércitos fascistas con sus mejores elementos, con sus mejores soldados, con su técnica y con sus famosas estrategias. Según los cálculos y los petulantes anuncios de Salamanca, Bilbao debiera haber caído en manos de los invasores hace ya muchas semanas. Y no ha caído. Su gobierno y su pueblo siguen defendiendo la ciudad con el espíritu dispuesto a sucumbir entre las ruinas de la capital de Vizcaya, antes de entregarla a los facciosos. El asedio les resulta a los rebeldes insostenible,

En su desesperada agonía, los fascistas solo confían en la absurda traición de los responsables sindicalistas

largo y muy caro en hombres y en dinero. Y más insostenible a Hitler y a Mussolini. Tan insostenible que el Duce y el Führer ya han advertido a Salamanca que, de seguir las cosas por este camino, no podrían mantener la ayuda ni un día más.

### Una importante reunión en Salamanca

La advertencia de los tiranos fascistas causó una gran emoción en el alto mando rebelde. Fué Nicolás Franco, el secretario de la Junta facciosa, quien recibió la desagradable comunicación de los representantes de Mussolini y de Hitler. Consternado, lo comunicó en el acto a su hermano el general. Y éste convocó con urgencia a su Estado Mayor.

¿Y cuál fué la solución ofrecida por ese Estado Mayor? Tenemos la referencia de fuente directa; es una información auténtica. En esa reunión todo fueron caras largas, balbuceos y propuestas disparatadas. Solo hubo una coincidencia; la necesidad urgente de conseguir alguna brillante victoria para alentar al fascio internacional. ¿Cómo conseguirlo? Esto es lo que no supieron ver ninguno de los reunidos. Y entonces, a propuesta del propio general Franco, se convocó para aquel mismo día una segunda reunión con la asistencia del general alemán que ejerce en Salamanca las funciones de jefe de los servicios de espionaje del ejército faccioso.

Aquella tarde se celebró esa segunda reunión. Habló Franco para exponer la difícil situación y pedir consejo al técnico alemán. Los del Estado Mayor de Franco permanecieron callados. Y contestó el técnico de Hitler.

—La única solución—dijo—consiste en quebrantar la resistencia de los

gubernamentales. Con la fuerza, cara a cara, nada podremos conseguir. Solo una rápida descomposición de la retaguardia roja, puede darnos la victoria.

—¿Qué hay que hacer?—preguntó Franco.

Y entonces, en tono bajo y palabra pausada, el técnico alemán expuso el maquiavélico plan.

### Ordenes a Queipo

¿Cuál fué el resultado de la reunión? Lo conocerá el lector más tarde. Sépase, ahora, que al final de aquella entrevista, en una conferencia telefónica, se dieron órdenes concretas a Queipo de Llano. Y aquella misma noche comenzó el «speaker» bufón de la Radio Sevilla, su estúpida labor de captación.

«Existe por otra parte — decía aquella noche Queipo, en su charla de las once—una circunstancia importante. Los anarco-sindicalistas que no pueden esperar ya nada de los socialistas de Largo ni de los de Prieto, y menos aún de los republicanos de Azaña y Martínez Birria (!oh, las agudezas del borracho de vino negro!), no están dispuestos de ninguna manera a aceptar el desarme con que se les amenaza, ni tampoco tolerarán que agrupaciones de menos importancia tengan una preponderancia que a ellos se niega, por lo cual, y comprendiendo que su programa tiene muchísimos contactos con el de nuestra Falange, es decir, con el Nacional-Sindicalismo, no sería extraño que algún día, convencidos de que junto a nosotros tendrían conseguido todo cuanto es su principal finalidad, que es la de trabajar sin lucha de clases y con respeto a todo lo legal, decidieron pasarse a nosotros, y entonces si que se podían despedir esa canalla marxista de su abuso y de su incalificable pro-

ceder. Si ese instante llegara, «serían bien recibidos por nosotros.»

«Para esto último no es obstáculo lo que viene ocurriendo en Cataluña, donde se está haciendo objeto de vejaciones grandísimas a los anarco-sindicalistas olvidando el poder que cuentan en la región catalana.»

«Esto era una verdadera bomba! Los habituales oyentes de Queipo abrieron, al oírle aquella noche, unos ojos como naranjas. ¿A qué obedecía esa insólita declaración? ¿Acaso era debida a que el triste bufón sevillano había sido «soplado» más de lo normal?»

Nada de eso. Queipo, como siempre, como en todas sus charlas, obedecía estrictamente a órdenes de Salamanca. Ese canto de sirena dirigido a los camaradas anarco-sindicalistas le había sido dictado desde Salamanca, apenas terminó la famosa reunión,

### La trama del complot

Aquella charla de Queipo era el primer punto de los acuerdos tomados en Salamanca.

¡Sorprendente acuerdo! ¿Qué había propuesto, pues, el técnico alemán al Estado Mayor faccioso? Lo que él propuso fué aceptado y era lo siguiente:

Primer extremo: Queipo invitaría a los dirigentes anarco-sindicalistas, desde el micrófono de Radio Sevilla, a levantarse contra el nuevo Gobierno de Valencia, del cual habían sido excluidos. En estas invitaciones haría ver que los programas de Falange y del anarquismo coincidían en todos sus puntos y que por ello las masas anarquistas serían bien recibidas por el fascismo, cuando se decidieran a levantarse contra el Gobierno de la República.

Segundo extremo: Paralelamente se mandarían instrucciones urgentes a los elementos de la «quinta columna»

LEGA a nosotros—con retraso—la triste y dolorosa noticia, que el jefe del Partido Comunista italiano, el gran luchador Antonio Gramsci, ha sido asesinado en el presidio de Portolongone después de once años de encierro y martirio por los esbirros de Mussolini

NOSTRA PARAULA y el Comité Provincial del Partido expresamos nuestra sincera condolencia a la Internacional Comunista, al Comité Central del Partido Comunista de Italia, al heroico batallón Garibaldi y a los familiares de la víctima

para que, sin pérdida de tiempo, actuaran entre los elementos cenetistas al objeto de encender su descontento contra la otra sindical y el Gobierno de Valencia, poniéndoles de relieve la conveniencia de sumarse a Falange cuyo programa—habían de demostrarles—era coincidente con el del anarquismo.

Tercer extremo: A la vez saldrían del campo faccioso, en dirección a Cataluña y Valencia, cierto número de agentes fascistas de confianza, que pertrechados con la necesaria documentación sindical de la C. N. T. actuarían en el campo gubernamental entre las masas sindicalistas, en el mismo sentido y con las mismas instrucciones que la «quinta columna».

Cuarto extremo: Urgentemente, el Estado Mayor de Franco movilizaría todos los elementos guerreros—el ejército, la aviación y la marina—para atacar violentamente y por sorpresa a la retaguardia gubernamental (Cataluña y Valencia), por tierra, por mar y por aire, en cuanto se iniciara el esperado levantamiento de la C. N. T.

Quinto extremo: Los diplomáticos de Franco gestionarían urgentemente cerca de Mussolini y de Hitler la prestación de una última ayuda—pero ésta de una importancia considerable—en hombres y en elementos guerreros, a base del plan propuesto por el técnico alemán y a condición de que esta ayuda fuera hecha inmediatamente.

### Los esfuerzos del bufón sevillano

La invitación de Queipo a los cenetistas no se limitó a la noche de la reunión de Salamanca. La ha repetido diversas veces. Y cada vez les habla con lenguaje más tierno y les promete más. Les llama camaradas y hermanos y viene a decirles que, después del solicitado levantamiento, los verdaderos dirigentes de España fascista, serían los hombres del anarquismo.

### Los agentes provocadores

Por su parte, tampoco, está inactiva la «quinta columna». Sabemos de buena fuente que tanto en Cataluña como en Valencia la traición intenta infiltrarse en las filas de la C. N. T. ¡Está en marcha la ejecución del segundo extremo de la trama!

Y la del tercero. Reclutados en Valladolid han salido para Cataluña y Valencia—via Irún, Hendaya, Toulouse, - Perpignan, - Bourg - Madame—cinco falangistas que pertenecieron en otro tiempo a las masas de la C. N. T. Sabemos los nombres de los traidores. Los publicaremos cuando esa publicidad no pueda perjudicar más altos intereses. Hoy conoce esos nombres quien debe conocerlos para evitar la traición. Conoce los nombres de esos personajes y sus andanzas en su rápido paso por Francia. Sus manejos, sus entrevistas, sus decisiones.

¡Será inútil su esfuerzo! Lo sabemos. Conocemos el temple y el espíritu de nuestros camaradas. Sabemos su fervor revolucionario y su hondo sentimiento antifascista.

Sin embargo. ¡Camaradas de la C. N. T.: ALERTA! La traición trabaja en vuestras filas.

¡Y ALERTA EL GOBIERNO!!

## NUESTRA CONDUCTA

DESDE que fué abortado y dominado el movimiento subversivo hasta la fecha—y de ello ya van para diez meses largos—nuestras campañas tanto en la tribuna como en la prensa, nuestro criterio invariable y sostenido, ha sido el mismo y lo sigue siendo aún. Nuestro empeño más que justificado, tenía y tiene una finalidad concreta. Si se puede achacarnos algo, no será precisamente por la justa línea política, por la honrada línea política que hemos sustentado y mantenido. Estamos con y por el pueblo antifascista. Sabemos de sus aspiraciones innegables y legítimas, y hemos caminado siempre al ritmo de nuestra conciencia revolucionaria recorriendo, desde luego, el afán de las masas proletarias.

Con un noble empeño, con una tenacidad, molesta para algunos, pero aplaudida y aprobada por los más, hemos lanzado las más acerbas diatribas contra todo lo que aún existe hoy y existirá para desgracia del movimiento antifascista, si el empeño nuestro—que no gusta de la demagogia—no responde a una actuación general y unánime.

No hemos perdido el tiempo des-

potricando «ni haciendo literatura barata; sabemos; quién está enfrente de nosotros y de la causa antifascista, y contra ellos, NOSTRA PARAULA ha señalado constantemente que las debilidades de nuestra retaguardia son provocadas por el mantenimiento, a todas luces injusto, de unos privilegiados, o mejor dicho, de unos muchos privilegiados, que disfrutan placenteramente las mismas superioridades económicas de antes del 19 de Julio.

Nuestra conducta está acreditada por nuestra actuación persistente y sistemática en contra del fascismo. Y si en algún momento ha de relucir la inmodestia por nuestra parte, en esta ocasión es un galardón que ostentamos orgullosos. Pero no se ha correspondido a nuestras campañas, no han prosperado intentos legales de expropiación de las riquezas de los fascistas, cuando el nudo gordiano de la cuestión radica principalmente ahí.

Que se le pida al obrero, aumento de jornada, que se le pidan sacrificios y privaciones, que los hará con mil amores; pero mientras vea que hoy como ayer, la víctima propiciatoria para todo y por todo es sólo y

exclusivamente él, y tantos que no merecen el título de ciudadanos españoles—pues ese título se acredita mediante un trabajo útil a las necesidades de la República—pasean su vagancia por calles, plazas y cafés viviendo a expensas del sudor ajeno los obreros no harán ningún sacrificio, no harán ningún esfuerzo, porque es una mofa, un insulto, un escarnio a su conciencia revolucionaria.

Y ahí tenemos resumido aunque sea someramente, el porqué de nuestras campañas. Nuestra conducta diáfana y honrada brillará al tener que rendir cuentas de nuestra actuación. Nuestra hoja de servicios a la causa antifascista encuentra eco en las conciencias que no están mediatizadas por ningún santón. No servimos al individuo concediéndole favores y prebendas porque la colectividad es suprema y soberana. A ella nos debemos, y la serviremos, pues no nos liga ningún compromiso para hacernos abdicar de nuestra conducta.

Y la verdad que brille aunque sus rayos ciegan a los que quieren poner sordina a los justos anhelos del pueblo antifascista.

# Ciudadanos, antifascistas, militares, menorquines todos: ¡AYUDAD A EUZKADI!

## El C. P. del Partido Comunista y la Agrupación Socialista de Madrid, firman un pacto de unidad de acción

Madrid.—El Comité Provincial del Partido Comunista y la Agrupación Socialista Madrileña han firmado el siguiente documento:

«Al estrechar nuestras filas para emprender una acción conjunta, tanto en los frentes de guerra como en la retaguardia, las representaciones de ambos partidos se dirigen, por medio del presente llamamiento a sus afiliados y a todos los trabajadores en general. Respondiendo a las necesidades que la propia situación plantea, las Organizaciones madrileñas de los Partidos Socialista y Comunista declaran públicamente hallarse más unidas que nunca para la lucha contra la invasión extranjera y la independencia de nuestro país.

Queremos señalar, en primer término, la necesidad más apremiante cada día de una actuación común en todos los aspectos de la guerra y de la vida social, lo que obliga a las Organizaciones y afiliados nuestros a resolver primero, en conjunto y mediante acuerdos previstos, todos los problemas que pueden surgir en la actual situación.

Después de varias reuniones celebradas conjuntamente, hemos acordado laborar de común acuerdo entre las siguientes cuestiones, todas ellas de vital necesidad para el triunfo de nuestra humana causa:

Primera. Entendiendo que luchamos, a la par que por la independencia de nuestro país, por una República democrática y parlamentaria de nuevo tipo, que registre realizaciones sociales profundísimas, que se cimiente en el poder de los obreros, campesinos y de todos los antifascistas armados, que abra perspectivas definidas para una sociedad más avanzada y más justa, lucharemos por reforzar, más que nunca, el Frente Popular nos dió la victoria el 16 de febrero en las urnas. El Frente Popular nos dará la victoria con las armas sobre nuestros enemigos, en el interior y en el exterior.

Segunda. Laboraremos conjuntamente por hacer cumplir el Derecho del Gobierno sobre la movilización, y lucharemos por que se dé instrucción militar a la clase obrera y a todos los antifascistas de Madrid, con objeto de facilitar al Gobierno y a su Estado Mayor la cantidad de hombres necesarios para hacer frente a las exigencias de la lucha emprendida. No descansaremos hasta que nuestro Ejército popular se fortalezca aún más, a través de una justa y eficaz disciplina, inculcando a los soldados un respeto profundo a los mandos militares leales, poniendo al lado de éstos a los nuevos jefes surgidos del pueblo y haciendo que se refuerce la disciplina y se domine la técnica militar, plenamente necesarios hoy en esta guerra moderna que atravesamos.

### POR UNA FUERTE INDUSTRIA DE GUERRA

Tercera. Sabiendo la preocupación que embarga al Gobierno de crear una fuerte industria de guerra, capaz de atender a todas las necesidades, nos comprometemos a ayudar a esta labor, haciendo que en las fábricas nuestros militantes constituyan brigadas de emulación, para la intensificación y mejor calidad de la producción.

Cuarta. Colaboraremos conjuntamente con el Gobierno y con las autoridades que en Madrid le representan en la resolución de los problemas de abastecimiento y evacuación, cuestiones ambas de fundamental importancia en la vida militar y política de nuestra heroica capital. Las autoridades encontrarán en nosotros la colaboración necesaria para imponer un orden antifascista y revolucionario en la retaguardia, limpiando ésta de enemigos francos y encubiertos del pueblo.

### AMPARO DE LOS INTERESES DE LOS CAMPESINOS

Asimismo colaboraremos con el Gobierno y sus órganos de defensa en el respeto y amparo de los intereses de los campesinos, que tan magnífica ayuda están prestando al pueblo español, que lucha por una España mejor. Asimismo nos esforzaremos por establecer sobre esta base buenas relaciones de unidad con la C. N. T. y la F. A. I., con las cuales queremos caminar unidos durante la lucha y después, en la cosecha de la victoria. Nuestra unidad de acción significaría el punto de partida para la consolidación, cada vez mayor, del bloque antifascista de todas las fuerzas que actúan en la lucha franca para ganar la guerra y asegurar el triunfo de la República.

Al establecer esta unión común, como órganos representantes de enlace, hacemos declaración explícita de que estamos todos al lado del Gobierno del Frente Popular. Lo que quiere decir que secundaremos activamente sus iniciativas y le ayudaremos con todas nuestras fuerzas para que en el frente y en la retaguardia no prevalezca otra autoridad que la del Gobierno legítimo de la República.

Esto será tanto más eficaz si las fuerzas que representamos, sin perder su independencia política de partido, se ponen de acuerdo allí donde actúen, en los centros de trabajo, en las barriadas, en los Sindicatos, en todos los sitios donde la masa popular lucha y trabaja para asegurar un rápido cumplimiento de estas tareas.

Sólo tenemos un deseo: vencer. Un solo empeño, una sola voluntad, una sola y firme decisión: ganar la guerra. ¡Viva la unidad de la clase obrera! ¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el triunfo de nuestro pueblo!

Agrupación Socialista Madrileña, —Comité Provincial del Partido Comunista.»

### ALERTA

## Hacer de España una segunda Abisinia no importa al Control ni al Comité de No Intervención

Por H. QUIÑONES

Próximamente se cumplirán once meses de guerra por la independencia, en el transcurso de los cuales las democracias europeas claudican constantemente ante el fascismo alemán e italiano.

No podemos comprender la actitud de los gobernantes ingleses y franceses. A nuestro entender es reforzar el fascismo y permitirle se apodere de España, transformándola en una colonia «africana» de Hitler y Mussolini.

Nos opusimos a la participación en el control de Alemania e Italia, porque preveíamos la intensificación del intervencionismo de las dictaduras que oprimen a estos países hermanos. Los hechos ocurridos, posteriormente, han subrayado la razón que nos asistía. Mussolini y Hitler aprovechan del Control, utilizándolo para reforzar su intervención imperialista contra la República.

Lo más escandaloso, lo que culmina nuestra indignación y odio es que el ataque descarado contra Almería servirá para castigar duramente, no al agresor alemán, sino al Gobierno legítimo. No se ha visto mayor desfachatez! Las cabezas visibles de la política de no intervención que, traducida a la práctica significa entregar España a Hitler y Mussolini, planean en estos momentos otra claudicación, otro crimen: mayor desde luego que los anteriores.

En el punto segundo, de la fórmula claudicatoria y vergonzosa se dice textualmente: «Obtención de ambos beligerantes las seguridades precisas de que sus gobiernos harán los esfuerzos máximos para evitar la repetición de hechos como el del bombardeo «Deutschland».

¿Desde cuando y en que pacto

está basado la calificación de beligerantes? ¿Es que un puñado de traidores sublevados contra la legalidad republicana se considera beligerante? Y, ¿qué es eso de evitar la repetición de hechos? ¿Es que no tenemos derecho de defendernos contra la invasión extranjera?

Además, prosigue el crimen en el tercer punto, en el cual implícitamente se legalizan ataques semejantes, al que ha realizado la escuadra alemana contra Almería. Por ello responde, alegremente, la prensa italiana y Mussolini se decide a volver al Comité de No Intervención. Alemania de su parte refuerza el ataque contra Euzkadi y los «demócratas» europeos preparan, paulatinamente, la entrega de nuestra Patria a la voracidad de Hitler y Mussolini.

¡Basta ya de farsas! ¡No queremos ser la segunda Abisinia!

¡Alerta españoles! ¡Ha sonado la hora decisiva! Dispongámonos todos unidos a deshacer el crimen y liberar a nuestro País del peligro inminente de invasión fascista con el beneplácito de los gobiernos franceses e ingleses.

¡Muera el fascismo y fuera sus agentes!

¡Viva la libertad e independencia de la República Democrática española!

### LIBROS Y FOLLETOS

Por la Secretaría de agitación y propaganda del Comité Provincial se ha puesto a la venta interesantes folletos y libros de actualidad.

Todas las organizaciones y antifascistas en general que desean adquirir literatura podrán hacerlo todos los días, en Anuncivay 24, teléfono 150, y en Prieto y Caules, 9.

## Parte de guerra del día 10 de Junio EJERCITO DE TIERRA CENTRO

En las primeras horas de esta mañana las fuerzas leales han realizado un audaz golpe de mano en el subsector de Utande del frente de Guadalajara capturándose al enemigo 130 prisioneros, 1 cañón antitanque, 4 ametralladoras, 1 fusil ametrallador y gran cantidad de fusiles y municiones. En el frente de Madrid se hizo una descubierta en campo enemigo, recogiendo 17 fusiles, gran cantidad de bombas de mano y varios peines de ametralladora.

En los demás frentes escasa actividad habiendo pasado a nuestras filas 6 soldados con armamento y municiones.

### ESTE

Ligero fuego de fusil y cañón presentándose a nuestras filas 14 soldados con armamento.

### NORTE.—Vizcaya

Sin novedades dignas de mencionar en los distintos sectores de este frente.

### Asturias

Ligeros tiroteos sin importancia presentándose a nuestras filas varios soldados con armamento y municiones.

Santander.—Intensos duelos de fusil y cañón sin consecuencias por nuestra parte.

En los demás frentes no hay novedades dignas de mención.

### AIRE

Sector Este.—Esta mañana una escuadrilla de aviones leales han bombardeado la estación de Sarriena. Al medio día 6 bimotors arrojaron 13 bombas de 100 kilos y 24 de 50 ki

## PARTIDO COMUNISTA Ante ciertas maniobras...

(S. E. de la I. C.)

RADIO MAHON

Se convoca a todos los afiliados para una Asamblea General, que tendrá lugar en nuestro local el próximo viernes día 11 del actual, a las 8 y media de la noche, para tratar de un asunto de gran urgencia.

Debido a la importancia de dicho acto se duplica la asistencia de todos.

EL COMITÉ DE RADIO

### A LOS GALLEGOS

Habiendo aparecido el semanario «Nueva Galicia» periódico antifascista, todos los que deseen suscribirse lo podrán hacer en la Secretaría de Prensa, Anuncivay 24, todos los días de 6 a 9 tarde.

## Para la buena educación

La Secretaría de Ag. Prop. del Comité de Radio (P. C. de España) está organizando una biblioteca en el local del Partido, Anuncivay 24, solicitando a todos los militantes y simpatizantes poseedores de libros marxistas, los presten para dicho fin.

Además comunicamos a todos los camaradas que se llevaron libros del Comité Provincial, se sirvan devolverlos a la Secretaría de Agitación y Propaganda del Radio para ampliar dicha biblioteca.—EL SECRETARIO.

La Juventud Socialista Unificada de Mahón, se dirige a sus militantes, a las Juventudes Libertarias, a los jóvenes republicanos y a todos los jóvenes antifascistas que sientan la necesidad de ganar la guerra, para lanzar la siguiente consigna:

1.º ¡Camaradas! Haciendo honor a toda esa colmena de la Juventud Española, que está dando su sangre en todos los frentes, el deber aquí de la juventud, ha de ser el de permanecer unidos en apretado haz, para colaborar mejor en los trabajos que exige la retaguardia.

2.º Colaborar ciegamente al lado del Comandante Militar de Menorca, no reconociendo otros órdenes, que las que emanen de dicha Autoridad.

3.º Hacer comprender a ciertos elementos obstruccionistas, que por encima de todas las miserias humanas, de todo partidismo y de toda politiquería banal, está la sagrada misión de todo ciudadano antifascista, de ganar la guerra, acatando al Mando Unico y al Gobierno legalmente constituido.

Por la Juventud Socialista Unificada de Mahón.—El secretario general, M. COLL GORNES.

## Pro Nostra Paraula

Suma anterior . . . . . 1.352'85  
Célula Ametralladoras . . . . . 64'00  
Antonio Llopis . . . . . 1'10

Suma y sigue . . . . . 1.417'95  
Todos los Radios y Células deben enviar lo recaudado.

# NOTICIAS

París.—«Le Populaire» pregunta a su colega «Petit Journal» si es cierto que han salido para España 40.000 italianos.

Tánger.—El corresponsal del «Times» en Tánger informa que han salido 14.000 hombres de Ceuta para España. De estos 14.000, 2.500 son españoles y los demás moros. Se ha de hacer constar que en la zona de Marruecos no hay españoles. Las reclusas pertenecen a las tropas italianas y alemanas.

New York.—El periódico «New York Herald Tribune» dice que se quiere triturar a la razón por la diplomacia internacional en relación al conflicto español. No pueden reconocerse derechos a unos guerreros e intervencionistas que hacen la guerra sin declararla ni reconocerla.

Londres.—El «Daily Herald» comenta que 22 barcos de guerra alemanes están concentrados en el Mediterráneo, que juntamente con la flota italiana es una amenaza de bloqueo del litoral español. Añade que la situación internacional es extremadamente grave, pese a las gestiones de la diplomacia inglesa y francesa.

Roma.—Se sabe que en la conferencia sostenida entre Ciano y Sir Enrich Brumen (embajador inglés en Italia, éste retornará al seno del Comité de no ingerencia, comprometiéndose Italia a no tomar represalias sin antes consultar con el comité de no intervención.

Londres.—De buena fuente se asegura que la U. R. S. S. no aceptará la fórmula propuesta ultimamente para la realización del control.

Tiflis.—La madre de Stalin ha fallecido el día 4 del mes en curso.

los en el aeródromo de Logroño y en otro que fué descubierto que está en construcción, así como en el de Barracónes. Después de realizar estos servicios, nuestros aviones regresaron sin novedad a sus bases.

### Otras noticias

Bilbao.—El parte de guerra de hoy señala poca actividad. Nuestra artillería ha batido con gran acierto concentraciones facciosas. En las altas costas de las peñas de Lemona fuego de contrabatería por parte de la Rabatía y Munguía. En los demás sectores sin novedad.

Desde Inego nuestros soldados dotados de un alto espíritu combativo saben y esperan que la canalla facciosa prepara la continuación de una ofensiva energética y violenta, si cabe, más que las anteriores. Su magnífica moral y combatividad, así como la organización acelerada que se imprime a los trabajos de fortificación y defensa, nos permite aguardar optimistas la futura embestida de la bestia fascista que sin duda se estrellará una vez más ante el heroísmo de los soldados del pueblo vasco.

Bilbao.—El aviador Olmos que fué derribado por los facciosos cuando volaba sobre Villareal y que fué hecho prisionero por los rebeldes ha sido canjeado por otro aviador alemán. Fué llevado a Victoria y sin esperar a que curara de sus graves heridas fué trasladado a Burgos donde ha permanecido en un campo de concentración. El aviador republicano Juan Olmos, al llegar a Bilbao fué acompañado por el teniente Otaño otro héroe de la aviación gubernamental a cumplimentar a su Excelencia el Presidente del Gobierno Vasco.

Valencia.—Dos miembros de la Cruz Roja Internacional han visitado al Presidente del Consejo de Ministros solicitando ver a los prisioneros que luchaban con las fuerzas facciosas y especialmente los del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

El Doctor Negrin les ha dado toda clase de facilidades.

Madrid.—Siguen efectuándose con inusitada rapidez la evacuación de Segovia